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@ @ @ 11. Sekilde gosterilen elektrik devresinde ideal olmayan 8

dzdes ampermetre ile 8 dzdes voltmetre bulunmaktadir. Birinci

A 0 @ @ voltmetre U;=40 V, birinci ampermeire 1;=0,6 A, ikinci amper-

- ; mefre 1,=0,2 A okumaktadir. TOm volimetrelerin gosterdikleri
.|- dederlerin toplami kag V tur? (60 V)

0,6 A 02A
—

Iy; =04 A

%, =22 _100 0
0,4

2+3+4+5+6+7+8=0,2
0,2.100=20

35. ideal olmayan 6zdes iki voltmetre bir tretece seri olarak baglan-

diklarinda her birisi U;=3U potansiyel farki gdstermektedir. Uretece
T € T rE sadece bir voltmetre baglandiginda voltmetre U,=4U potansiyel farki
i r -

gbstermektedir. Uretecin e.m.k.’si € kag U dur? (12U)

e €
I1: 2122—
r+2R, r+R,
3U=IR, =RV qu- 1R, = LRy
r+2R,, r+R,
ER,
3 ri2R, r+R, 1 x41 1
°_ v o_ v T = =6Xx+3=4x+4=2x=1=>x=—
47 ER, r+R, 2R, . 2x+ 2
r+R,, r
€R ghv £0,5
3U= v_ — r - == =E=12U
r+2R, 1+2Rv 1+2.0,5

r



48. Elektromotor kuvveti € ve i¢ direnci gok kiiglk bir Grete-
ce seri olarak bir ampermetre ve bir voltmetre birinci sekil-
deki gibi baglandiginda voltmetrenin dlgtagl potansiyel fark
Uy oluyor. Voltmetreye paralel olarak ikinci 6zdes bir voltmet-
re ikinci sekildeki gibi baglandijinda ise voltmetrelerin dlg-

£ tikleri potansiyel farki U, oluyor. Bu iki voltmetreye paralel
It | olarak Oglinel bir 6zdes voltmetre baglandiginda voltmetre-
+1°- +1 uU,
lerin dlgtlkleri potansiyel farki nedir? f#
\2U1 - U2

L= & =1, = €

R, +R, R +RV

A2
R R R R
U =LR, = ERy >U,=1,—YL= € Rv__¢&Ry
R, +R, R R 2 2R 4R,
A2
€R, 2R,

Yi_ RatRy RaxRy Ry 2 XU U ot x| 2| =1- T o x (U -20,) = (U, U, = x = 2
U, ER, Ra+Ry Ry x+1 U, U, u, u, U, -2

2R, +R, Ry

U1U2

L. & _,_ R__ & R &, _ & _ € ~ € & 2u,-U,
3 R Ry 873 R LR 3 B8R+R, 3R, 3(U2—U1)+1 3U,-3U,+U,-2U, U,-2U, 2U,-U,

AT3 A3 R, U,-2U, U,-2u, U-2u, 2u,-U,

R €(2u, -U
U-ir, - R _ € _ & € _ & g, 1):8: Uy,
Ry,+R, Ry, . U;-U, . U,-U+U,-20, -, u, 2U, - U,
Ry U, -2U, U, -2u, U, -2U,




